
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΠΙΔΗΜΙΑ ΓΡΙΠΗΣ Πυρά γιατρών Π ΠΕΔΥ κατά υπ.
Υγείας

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-02-2019

Επιφάνεια: 81.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Γρίπη: Για αποδυνάμωση των 
Κέντρων Υγείας, μεσούσης της επι
δημίας γρίπης, κατηγορούν το 
υπουργείο Υγείας γιατροί ίων μονά
δων Π ΕΔΥ. Σελ.6

ΕΠΙΔΗΜΙΑ ΓΡΙΠΗΣ

Πυρά γιατρών Π ΕΔΥ 
κατά υπ. Υγείας
Για αποδυνάμωση των κέντρων 
υγείας μεσούσης της επιδημίας γρί
πης κατηγορούν οι γιατροί ίων μονά
δων Π ΕΔΥ της Αττικής ίο υπουργείο 
Υγείας, τονίζοντας όχι υπάρχει μεγά
λο έλλειμμα στην ενημέρωση των 
ευπαθών ομάδων πληθυσμού για ία 
μέτρα γενικής πρόληψης και τον εμ
βολιασμό. Ο Σύλλογος Επιστημονι
κού Υγειονομικού Προσωπικού Δη
μόσιας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας Αττικής καταγγέλλει το 
υπουργείο Υγείας όχι ενώ ήταν σε 
εξέλιξη η επιδημία χης γρίπης απέ
λυσε εκατοντάδες έμπειρους και κα
ταξιωμένους γιατρούς από τις μονά
δες, (γιατρούς πρώην ΙΚΑ που επέ- 
λεξαν να μην κλείσουν ία ιδιωτικά 
τους ιατρεία), με αποτέλεσμα την 
υποβάθμιση και την ανεπάρκεια ίων 
παρεχόμενων υπηρεσιών και ιη 
συμφόρηση των νοσοκομείων. Την 
ίδια στιγμή, ο αναπληρωτής υπουρ
γός Υγείας Παύλος Πολάκης εξαπο
λύει νέα επίθεση προς τα ΜΜΕ, κά
νοντας λόγο για κατασκευασμένα 
δημοσιεύματα, σχετικά με την ετοι
μότητα του συστήματος υγείας να 
ανιεπεξέλθει στην επιδημία.
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1  Γενικός προσυμτπτωματικός έλεγχος για την
ηπατίτιδα C

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-02-2019

Επιφάνεια: 260.4 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΈΝΝΗΘΕΝΤΈΣ 1945-’80
ΕΛΕΓΧΟΣ
ΓΙΑ ΗΠΑΤΙΤΙΔΑ C
ΣΕΛΙΔΑ 7

Γενικός προσυμττχωμαχικός 
έλεγχος για την ηπατϊτιδα C
Πρόγραμμα γενικού προσυμπτω- 
ματικού ελέγχου για την ηπατϊτιδα 
C, με βασικό στόχο να μειωθεί το 
ποσοστό των πολιτών που ενώ 
έχουν μολυνθεί από τον ιό δεν το 
γνωρίζουν, εφαρμόζεται τις τελευ
ταίες ημέρες στη χώρα μας. Οπως 
ανακοίνωσε χθες ο Σύλλογος Ασθε
νών Ηπατος Ελλάδος «Προμηθέ
ας», πλέον, όσοι γιατροί εισέρχον
ται στο σύστημα ηλεκτρονικής 
συνταγογράφησης, για να εκδώ- 
σουν συνταγή σε άτομα που έχουν 
γεννηθεί μεταξύ 1945 και 1980, 
θα λαμβάνουν αυτόματη ειδοποί
ηση με τη μορφή αναδυόμενου 
παραθύρου, η οποία θα τους ενη
μερώνει ότι ο εξεταζόμενος θα 
πρέπει να ελεγχθεί για αντίσωμα 
ηπατίτιδας C. Η συγκεκριμένη ηλι- 
κιακή ομάδα -άτομα που έχουν 
γεννηθεί μεταξύ 1945 και 1980- 
επιλέχθηκε με το σκεπτικό ότι η 
πλειονότητα των ατόμων που ανή
κουν σε αυτή δεν έχουν ελεγχθεί 
για ηπατϊτιδα C. Υπενθυμίζεται 
ότι η ηπατϊτιδα C εντάχθηκε ως 
νόσος υπό εξέταση στον ορολογικό 
έλεγχο του αίματος το 1992.

Η πρωτοβουλία, η οποία είναι 
αποτέλεσμα της συνεργασίας της 
επιτροπής που έχει συστήσει το 
υπουργείο Υγείας για την υλοποί
ηση και παρακολούθηση του Εθνι
κού Σχεδίου Δράσης για την Αν
τιμετώπιση της Ηπατίτιδας C με 
την ΗΔΙΚΑ (Ηλεκτρονική Διακυ
βέρνηση Κοινωνικών Ασφαλίσε
ων), έχει στόχο την αύξηση του 
ποσοστού των διαγνωσμένων 
ασθενών, το οποίο σήμερα δεν ξε
περνά στη χώρα μας το 20%.

Οπως αναφέρεται στο εθνικό 
σχέδιο δράσης του υπουργείου, 
στη χώρα μας εκτιμάται ότι περί
που 168.000 άτομα έχουν μολυνθεί

από τον ιό και 134.000 άτομα έχουν 
χρόνια ηπατϊτιδα C. Οι νέες μο
λύνσεις ετησίως υπολογίζονται σε 
3.700, εκ των οποίων 2.950 γίνονται 
χρόνιες. Το 80% των ασθενών με 
χρόνια ηπατϊτιδα C δεν γνωρίζει 
ότι έχει τη λοίμωξη. Και αυτό, όταν 
η έγκαιρη διάγνωση αποτελεί το 
πρώτο βήμα για την αναζήτηση 
της αποτελεσματικής θεραπείας 
η οποία καταπολεμά τον ιό της 
ηπατίτιδας C.

Η εκρίζωση της νόσου μέχρι το 
2030 αποτελεί στρατηγική προ-

Εκτιμάται ότι 
στη χώρα μας μόλις 20% 
όσων έχουν μολυνθεί 
από τον ιό έχουν λάβει 
τη σχετική διάγνωση.
τεραιότητα του Παγκόσμιου Ορ
γανισμού Υγείας, την οποία έχει 
δεσμευθεί να υλοποιήσει και η 
χώρα μας.

Στο πλαίσιο αυτό, το εθνικό σχέ
διο δράσης έχει θέσει ως βασικές 
ενέργειες, μεταξύ άλλων, την αύ
ξηση του ποσοστού των διαγνω- 
σμένων ασθενών στον γενικό πλη
θυσμό από 20% που είναι σήμερα 
σε 40% το 2020 και 90% το 2030, 
μείωση του επιπολασμού της ηπα
τίτιδας C στους νέους χρήστες ναρ
κωτικών ουσιών -που αποτελούν 
μια ιδιαίτερα ευπαθή ομάδα πλη
θυσμού για μόλυνση από τον ιό- 
κατά 80% έως το 2030. Εκτός από 
προγράμματα προσυμπτωματικού 
ελέγχου, περιλαμβάνει ως δράσεις 
ενημερωτικές εκστρατείες και ενί
σχυση των ηπατολογικών κέντρων 
στα νοσοκομεία της χώρας.
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1  Δικαίωση μετά θάνατον για τον Β. Μπεσκένη
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-02-2019

Επιφάνεια: 170.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΠΟΛΑΚΗ

Δικαίωση μετά 
θάνατον για 
τον Β. Μπεσκένη

Το ποοό των 18.000 ευρώ καλείται να καταβά
λει ο Παύλος Πολάκης στην οικογένεια του 
Βασίλη Μπεσκένη, ως χρηματική ικανοποίηση 
γιατους ισχυρισμούς του ότι ο δημοσιογράφος 
λάμβανε χρήματα από το ΚΕΕΛΠΝΟ. Ο Β. Μπε- 
σκένης, ο οποίος έφυγε από τη ζωή τον Δεκέμ
βριο του 2017, είχε προσφύγει στη Δικαιοσύνη 
κατά του Παύλου Πολάκη, υποστηρίζοντας ότι 
δυσφημίστηκε από τον αναπληρωτή υπουργό 
Υγείας, όταν εκείνος ανέφερε ότι συγκαταλε- 
γόταν σε «ύποπτες προσλήψεις» από το ΚΕΕΛ
ΠΝΟ. Το Πολυμελές Πρωτοδικείο της Αθήνας 
δικαίωσε χθες τον δημοσιογράφο κρίνοντας

πως υπήρξε προσβολή προσωπικότητας και 
δυσφήμηση στο πρόσωπό του.
Στο σκεπτικό τους οι δικαστικοί λειτουργοί 
υποστηρίζουν πως η επιλογή του Παύλου 
Πολάκη, παρά το ότι υπήρχε μία λίστα 2 5 
προσώπων, να εκθέσει τον ενάγοντα μόνο σε 
δημόσια ανυποληψία «δεν υπαγορευόταν 
από κάποιον νομικό λόγο ούτε συνοδεύο
νταν οι αιτιάσεις του από ιδιαίτερη αποδεικτι
κή θεμελίωση, ώστε να δικαιολογείται η δη
μόσια αρνητική προβολή». Μάλιστα, οι δικα
στές επισημαίνουν ότι ο αναπληρωτής 
υπουργός δεν προέβη σε κανέναν έλεγχο

«μολονότι λόγω της θέσης του ως αναπληρω
τής υπουργός Υγείας είχε την εξουσία και τη 
δυνατότητα να ζητήσει από το νομικό πρόσω
πο το οποίο επόπτευε (ΚΕΕΛΠΝΟ) αποδεικτι
κά στοιχεία από τα οποία θα προέκυπτε 
η σχέση». Ο κ. Πολάκης σχολίασε στο 
Facebook: «Οργίασαν πάλι σήμερα τα γνω
στά ΜΜΕ για την καταδίκη μου (...). Μη βιάζε
στε. Δεν ασχολήθηκα επισταμένα με την 
αγωγή που μου έκανε λόγω του τραγικού γε
γονότος του θανάτου του (...). Από τη στιγμή 
όμως που κάποιοι το συνεχίζουν, θα το κάνω 
στο Εφετείο».
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1  ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΓΕΙΑΣ: Χαμηλώστε τη
μουσική στα ακουστικά

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-02-2019

Επιφάνεια: 316.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΓΕΙΑΣ:

Χαμηλώστε τη μουσική στα ακουστικά
»> Η δυνατή μουσική στα ακουστικά βλά
πτει και είναι καιρός να ληφθούν μέτρα, 
προειδοποίησε τους χρήστες, τους κατα
σκευαστές κινητών τηλεφώνων και τις ρυθ
μιστικές αρχές ο Παγκόσμιος Οργανισμός 
Υγείας.Ήδη466 εκατομμύρια άνθρωποι πα- 
γκοσμίως, το 5% του παγκόσμιου πληθυ
σμού, εκ των οποίων 34 εκατομμύρια παι
διά, αντιμετωπίζουν απώλεια ακοής, ένας 
αριθμός υψηλότερος σε σύγκριση με τα 360 
εκατομμύρια το 2010.

Σύμφωνα με την υπηρεσία υγείας του Ορ
γανισμού Ηνωμένων Εθνών το μέλλον προ
διαγράφεται ζοφερό καθώς περίπου το 50% 
των νέων ηλικίας 12-35 ετών, δηλαδή 1,1 
δια άνθρωποι, κινδυνεύουν από την παρα- 
τεταμένη και υπερβολική έκθεσή τους σε

δυνατούς ήχους, κυρίως μέσω της χρήσης 
συσκευών αναπαραγωγής ήχου που δεν πε
ριορίζουν την υψηλή ηχητική ένταση.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας συ
στήνει στους κατασκευαστές και τους ρυθ
μιστικούς φορείς να διασφαλίσουν ότι τα 
smartphone και άλλες συσκευές αναπαρα
γωγής ήχου ή mp3 διαθέτουν λογισμικά 
που μπορούν να εγγυηθούν ότι οι κατανα
λωτές δεν θα ακούνε πολύ δυνατά μουσική 
για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα. «Αυτό 
που προτείνουμε είναι η πρόβλεψη ορισμέ
νων λειτουργιών, όπως η αυτόματη μείωση 
της έντασης και η δυνατότητα ελέγχου από 
τους γονείς, προκειμένου, όταν κάποιος ξε- 
περάσει το όριο της έντασης, να υπάρχει η 
επιλογή η συσκευή να μειώνει αυτόματα

τον ήχο σε ένα επίπεδο που δεν θα 
είναι βλαβερό για την ακοή 
τους» δήλωσε η Σέλι 
Τσάντχα του προ
γράμματος πρό
ληψης της κώ
φωσης και έλ
λειψης ακοής 
του ΠΟΥ.

Εφόσον υπάρ
ξουν τέτοιες προδια
γραφές ο χρήστης θα έχει τη 
δυνατότητα να κάνει τη σωστή 
ηχητική επιλογή ή να πάρει το ρί
σκο να υποστεί απώλεια ακοής ή εμ- 
βοή λίγα χρόνια αργότερα, όπως προ
ειδοποίησε το στέλεχος του ΟΗΕ.
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1  229 παιδιά έπεσαν θύματα σεξουαλικής
κακοποίησης

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-02-2019

Επιφάνεια: 659.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

229 παιδιά έπεσαν θύματα 
σεξουαλικής κακοποίησης

Ερευνα - κόλαφος από 
το Αριστοτέλειο για τον 

Νομό Θεσσαλονίκης την 
περίοδο 2005-2015

ΤΗΣ ΜΑΡΝΥΣ ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΟΥ

Τ
ον απίστευτο αριθμό των 229 κρου
σμάτων σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών που πιστοποιήθηκαν στο 
Εργαστήριο της Ιατροδικαστικής και στην 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία του Νομού Θεσ
σαλονίκης καταγράφει μεγάλη έρευνα που 
παρουσίασε χθες το Αριστοτέλειο Πανε
πιστήμιο Θεσσαλονίκης για την περίοδο 
2005-2015. Ολα αυτά μόνο στην περιοχή 
της Θεσσαλονίκης και των όμορων δήμων. 
Το συγκλονιστικό κομμάτι της έρευνας 
είναι ότι στη συντριπτική πλειονότητα 
των περιστατικών τα παιδιά γνώριζαν τον 
δράστη (93%), ενώ ένα 38,2% των περιπτώ
σεων «φωτογραφίζει» κάποιον συγγενή 
των θυμάτων. Μάλιστα, συχνότερο τρόπο 
προσέγγισης του θύματος αποτελούσε 
η εκμετάλλευση της εμπιστοσύνης του 
παιδιού. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο της διδακτορικής διατριβής 
της παιδιάτρου Ελισάβετ Αντωνιάδου υπό 
την επίβλεψη του καθηγητή Θεόδωρου 
Δαρδαβέση και σύμφωνα μ' αυτήν:

Από τα 229 παιδιά που εντοπίσθηκαν 
ως θύματα κακοποίησης, τα 165 (72,1%) 
ήταν κορίτσια και τα 64 (27,9%) αγόρια. 
Το εύρος των ηλικιών των παιδιών που 
μελετήθηκαν κυμαίνεται από τρεις μήνες 
έως και 17 έτη, με μέσο όρο ηλικίας τα 
11,25 έτη. Για τα αγόρια, ο μέσος όρος 
ηλικίας είναι 9 έτη, ενώ για τα κορίτσια 12 
έτη. Ο μεγαλύτερος αριθμός των θυμάτων 
(49,8%) αφορά παιδιά εφηβικής ηλικίας 
(13-18 ετών), ενώ το 36,3% και το 13,9%

αφορούν παιδιά σχολικής ηλικίας (6-12 
ετών) και προσχολικής ηλικίας (5 ετών ή 
μικρότερα), αντίστοιχα. Οπως αναφέρει η 
ερευνήτρια, θα μπορούσε να συμπεράνει 
κανείς ότι τα αγόρια θυματοποιοϊίνται 
συχνότερα σε μικρότερη ηλικία, σε σχέση 
με τα κορίτσια.
I? Η αποκάλυψη του συμβάντος στις αστυ
νομικές Αρχές, στις περισσότερες των πε
ριπτώσεων, οφείλεται σε κάποιο συγγενικό 
άτομο του παιδιού, όπως είναι η μητέρα, η 
γιαγιά και η αδελφή (59%). Επιπρόσθετα, 
πολύ συχνά η καταγγελία προέρχεται από 
το νοσηλευτικό ή εκπαιδευτικό ίδρυμα το 
οποίο φρόντιζε το παιδί για οποιονδήποτε 
λόγο (24,7%). Στο 15,2% των περιπτώσεων 
η καταγγελία προήλθε από το ίδιο το παιδί, 
ενώ καταγράφηκαν και 1,1% περιπτώσεις 
στις οποίες γνωστά στο παιδί άτομα ανέ
φεραν πιθανά επεισόδια κακοποίησης.

Ο μεγαλύτερος όγκος των καταγγελιών 
κακοποίησης (65,2%) αφορά περιστατι
κά στα οποία τα θύματα ισχυρίζονται ότι 
είχε πραγματοποιηθεί, με κάποιο τρόπο, 
ολοκληρωμένη σεξουαλική πράξη με τον 
δράστη, ενώ σε μικρότερο ποσοστό (34,8%) 
αυτές αφορούν θωπείες, φιλιά κ.ά.

12ΧΡΟΝΟΣ ΣΤΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

■ Στη συντριπτική πλειονότητα τα παιδιά 
γνώριζαν τον δράστη (93%) και μόνο στο 
7% των περιπτώσεων ο δράστης τούς ήταν 
άγνωστος. Στο 38,2% των καταγγελιών ο 
υπαίτιος της κακοποίησης φαίνεται να είχε 
σχέση συγγένειας με το παιδί. Ειδικότερα, 
ως δράστης παρουσιάζεται ο πατέρας του 
παιδιού (15,1%) και στο 19,6% κάποιος 
άλλος συγγενής του (θείος, ξάδερφος κ.ά.).
■ Οι καταγγελίες αφορούν ενήλικους δρά
στες που είχαν αναπτύξει σχέσεις φιλίας 
και εμπιστοσύνης με το παιδί (41,7%) και 
μόνο 7,5% των καταγγελιών σχετίζονται 
με ενήλικα άτομα τα οποία ήταν άγνωστα 
στο παιδί. Συχνότερο τρόπο προσέγγισης 
του θύματος αποτελεί η εκμετάλλευση 
της εμπιστοσύνης του παιδιού (47,3%) 
από συγγενικά του άτομα (πατέρας, θείος, 
νονός) ή άτομα του στενού οικογενειακού 
περιβάλλοντος του (πατριός, φίλος γονέ
ων). Αλλος τρόπος που φαίνεται να εφαρ
μόζουν οι δράστες είναι η αρχιχή γνωριμία 
του παιδιού με οποιοδήποτε μέσο και στη 
συνέχεια η κακοποίησή του με την άσκηση 
σωματικής βίας ή με τη χρήση κατασταλ
τικών ουσιών, όπως είναι η αλκοόλη και 
οι ναρκωτικές ουσίες (18,8%).

Εζησε εφιάλτη στα χέρια συμμαθητή του
Η ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΑΠΘ δημοσιοποιήθηκε χθες, λίγες ώρες μετά την καταγραφή 
νέας περίπτωσης σεξουαλικής κακοποίησης 12χρονου παιδιού στην περιοχή 
Ζωγράφου, η οποία και αποδεικνύει την κατάσταση στην οποία βρίσκονται τα 
σχολεία της χώρας μας, όπου όποιος θέλει μπαίνει για να κάνει ό,τι θέλει. Και ενώ 
η Δικαιοσύνη έχει ήδη παρέμβει στο θέμα, οι γονείς του μαθητή τον οποίο ένας 
συμμαθητής του και ένας εξωσχολικός 13χρονος ανάγκασαν να συμμετάσχει σε 
σκηνές σεξουαλικής βίας, κατήγγειλαν ότι ο ίδιος ο διευθυντής του σχολείου «συμ
βουλέυσε» το θύμα να μην πει τίποτα στους γονείς του! Για το θέμα το υπουργείο 
Παιδείας διέταξε κατεπείγουσα έρευνα για να «αναζητηθούν τυχόν ευθύνες του 
σχολείου, είτε στο επίπεδο της πρόληψης είτε και κατά τον μετέπειτα χειρισμό».

εκμετάλλευση 
Tns εμπιστοσύνης 

του παιδιού

ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΟΥ ΔΡΑΣΤΗ
Γνωστόβ στα θύματα 

Συγγενήε του θύματοβ 

Αλλοβ συγγενήβ 

ΠατέραΒ του παιδιού 

Μητέρα του παιδιού ΤΡΟΠΟΙ 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ 

ΤΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ

χρήση αλκοόλ 
ή ναρκωτικών ουσιών

i4'· ■%&&'*

ψάι

u
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6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σοκάρει η σεξουαλική κακοποίηση 12χρονου μαθητή
μέσα σε σχολείο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-02-2019

Επιφάνεια: 871.67 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΩΤΟΦΑΝΕΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ 
ΣΤΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Σοκάρει 
η σεξουαλική 
κακοποίηση
12χρονου μαθητή 
μέσα σε σχολείο
► ΣΕΛΙΔΑ 17
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1  Σοκάρει η σεξουαλική κακοποίηση 12χρονου μαθητή μέσα σε σχολείο
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-02-2019

σεξουα

ΖΩΓΡΑΦΟΥ: ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΤΗΓΓΕΙΛΑΝ ΕΝΑΝ 13ΧΡΟΝΟ ΚΑΙ ΑΛΛΟ
ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΓΙΑ ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΘΕΣΗΣ

οκ έχει προκαλίοί ι ntt'ftujyg 
γΐ'λία για αεξουπλική^Ηβ 

MmtJ ποίηση τνός ΐ 2χρϋΗΗ^Β 
θητή από συνομηλίκους του,ϊν^α 
ενός γυμνασίου στου /ωγραφορί 
Οι γονείς του μαθητή κατηγγπ^ΒΜ! 
το περιστατικό τόσο οτπν Αοιυνΰ^ 
μία όσο και στη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση, ενώ κατηγορούν το* 
διευθυντή του σχολείου ότι όχι 
μόνο οπέ κρύψε το γεγονός όταν 
ενημερώθηκε από τον 12χρονο, 
αλλά προέτρεψε το παιδί να μην ι 
το πει στους γονείς του τ

Οι λεπτομέρειες της καταγγελίας 
που έχουν δει το φως της δημοσι
ότητας προκαλοόν φρίκη, καθώς ο 
μαθητής όχι μόνο δέχθηκε επίθεση, 
αλλά ένας εξ αυτών κατέγραψε στο 
κινητό το γεγονός και στη συνέχεια 
το έδειχνε στους υπόλοιπους μαθη
τές. Μάλιστα, οι γονείς κινητοποι
ήθηκαν όταν ο μεγαλύτερος αδελ
φός του 12χρονου, που φοιτεί ατο

νος, ο οποίος δεν φοιτεί οιοιδΓΜ
ο χολ; ίο (σ,σΤείχε πποβλιΟεί άποτοτ·
οχυΛ: ιο πριν ηπο κάποιο κπιρο) κάηΐ 

του : θιίκε οι' ουαλικπ. τνώ 
άλλος μαθητής τραβούσε βίντεο

..........ουργι ιο Παιδί ίας δίέτάξτ ξ;;||
κατεπείγουσα Ενορκη Διοικητική8Η|| 
Εξέταση για τυχόν ευθύνες TomHHjj 
σχολείου, είτε στο επίπεδο πρό/Cn^HB 
ψης είιε κατά τον μετέπειτα χειρι
σμό του, ενώ παράλληλα εξέφρτισε 
τον αποτροπιασμό τού για τα όσα 
συνέβησαν.

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ- 
ΑΓ ΤΈΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

► ► ΕΡΕΥΝΑ ΑΠΘ

Εννιά στα 10 παιδιά γνώριζαν το δράστη
ΕΡΕΥΝΑ της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ για τη σεξου
αλική κακοποίηση είναι αποκαλυπτική; Η έρευνα αφορά συνο
λικά 229 παιδιά, ηλικίας από 3 μηνών έως και 17 ετών (μέσος 
όρος 11,25 έτη), που υπέστησαν σεξουαλική κακοποίηση στη 
δεκαετία 2005-2015 και εντοπίστηκαν από καταγγελίες που 
έγιναν στη Θεσσαλονίκη και τους όμορους νομούς. Σχεδόν τα 
μισά θύματα (49,8%) ήταν 13-18 ετών, το 36,3% ήταν 6 ως 
12 ετών και το 13,9% παιδιά προσχολικής ηλικίας. Η έρευνα 
πραγματοποιήθηκε από την παιδίατρο Ελισάβετ Αντωνιάδου 
στο πλαίσιο της διδακτορικής διατριβής: «Η κακοποίηση στην 
παιδική ηλικία. Επιδημιολογική διερεύνησπ του φαινομένου

βάσει ιατροδικαστικών εκθέσεων και ευρημάτων», υπό την 
επίβλεψη του καθηγητή του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επι
στημών Υγείας του ΑΠΘ, Θεόδωρου Δαρδαβέση. Βασίστηκε σε 
στοιχεία από τα αρχεία του Εργαστηρίου της Ιατροδικαστικής 
και Τοξικολογίας του ΑΠΘ και της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 
του υπ. Δικαιοσύνης. «Το μεγάλο πρόβλημα είναι ότι τα παιδιά 
που κακοποιούνται, δυστυχώς στην ενήλικη ζωή πολλά από 
αυτά κακοποιούν με τη σειρά τους. Είναι ίσως ένας ψυχολογι
κός φαύλος κύκλος αλλά είναι μια διάσταση που πραγματικά 
έχει μία τραγικότητα. Γι’ αυτό και τέτοια περιστατικά θα πρέπει 
να καταγγέλλονται άμεσα», είπε ο κ. Δαρδαβέσης.

93% των παιδιών
γνώριζε το δράστη

Ν
>Ο
Σ
Ο

38,2% των καταγ
γελιών ο υπαίτιος τπς 
κακοποίησης φαίνεται 
να είχε σχέση συγγένει- 
ας με το παιδί_________

98% των καταγγε- 
λιών αφορά άντρες

Ο.
<
LU
W

14#6% των περι
πτώσεων ο υπαίτιος 
της κακοποίησης είναι 
ανήλικος

Σεξουαλικές 
συνήθειες 
των νέων
ΑΝΗΣΥΧΗΤΙΚΑ είναι τα 
στοιχεία της εταιρίας 
ερευνών και αναλύσεων 
ierax analytix σχετικά 
με τη σεξουαλική υγεία 
των νέων κάτω των 30 
ετών. Οπω^αναφέρεται 
στην έρευνα, δύο στους 
τρεις είχαν τουλάχιστον 
μία σεξουαλική επαφή 
χωρίς τη χρήση προφυ
λαχτικού σε περιστα- 
σιακή σχέση με χωρίς 
κάποια άλλη μορφή 
αντισύλληψης: Σε άλλα 
στοιχεία, 28% δηλώνει 
πως είχε μόνο έναν/μία 
σεξουαλικό/η σύντροφο 
μέχρι τώρα, 32% από 2 
έως 4,15% από 5 έως 
7 και 21 % πάνω από 
7 συντρόφους! Εννέα 
στους δέκα δηλώνουν 
ενημερωμένοι σε θέματα 
αντισύλληψης, ενώ 71% 
αντίστοοτα δηλώνει 
ενημερωμένο για τα 
σεξουαλικώς μεταδιδό
μενα νοσήματα.

Το 81 % στο σύνολο 
είχε τουλάχιστον μια 
σεξουαλική πράξη χωρίς 
προφυλαχτικό, με το 
62% να το κάνει λόγω 
μακροχρόνιας σχέσης.

Μόνο 21 % έχει 
κάποια άλλη μορφή 
αντισύλληψης εκτός 
προφυλακτικών, με το 
76% να παίρνει αντισυλ- 
ληπτικά και το 53% να 
δηλώνει την εξωτερική 
εκσπερμάτωση ως μορ
φή αντισύλληψης!

Η πρώτη σεξουαλική 
επαφή έγινε σε ηλικία 
17 με 18 χρόνων, τόσο 
για τους άντρες όσο και 
για τις γυναίκες.

41, *7 %> των δρα
στών είχε αναπτύξει 
φιλικές σχέσεις με το 
παιδί______________

59% των περιπτώ
σεων καταγγέλλουσα 
ήταν η μητέρα, η γιαγιά 
και η αδελφή του 
θύματος______________

XDtAv/0 περιπτώσε
ων η καταγγελία έγινε 
από το παιδί
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1  Συμβολή των φαρμακοποιών στη μελέτη αιτίων
θνησιμότητας

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-02-2019

Επιφάνεια: 197.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συμβολή των φαρμακοποιών 
στη μελέτη αιτίων θνησιμότητας

Τ
πν επιθυμία τους να συνδράμουν 
στη διεξαγωγή της μελέτης για τη 
νοσηρότητα και θνησιμότητα στη 
Θεσσαλία και ειδικότερα στη Μαγνησία 

εκδηλώνουν οι φαρμακοποιοί του Νο
μού Μαγνησίας οι οποίοι άλλωστε διαθέ
τουν και την πλήρη εικόνα για την κίνηση 
των φαρμακευτικών σκευασμάτων που 
καταναλώνονται στην περιοχή μας.
0 πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλ
λόγου Μαγνησίας κ. Κώστας Ματσιόλης 
δήλωσε πως «τα αποτελέσματα της 
μελέτης για τη νοσηρότητα και τη θνη
σιμότητα στον πληθυσμό της Μαγνησί
ας ήταν πολύ ενδιαφέροντα. Μάλιστα 
στην εκδήλωση μάθαμε πωςεπίκειται

και δεύτερη φάση της μελέτης που θα 
αναφέρεται περισσότερο στα αίτια των 
αποτελεσμάτων. Εμείς ως φαρμακοποιοί 
είμαστε στη διάθεση της επιστημονικής 
επιτροπής να συμβάλλουμε καταθέτο
ντας τα στοιχεία που έχουμε. Διαθέτουμε 
πλήρη εικόνα των κατηγοριών των φαρ
μάκων που διακινούνται στη Μαγνησία 
μέσω της ΗΔΙΚΑ και η οποία ελέγχει τις 
συνταγές του ΕΟΠΥΥ. Επίσης έχουμε 
εικόνα και για τα μη συνταγογραφού- 
μενα φάρμακα. Εάν και εφόσον γίνεται 
αποδεκτό από τους διοργανωτές, εμείς 
μπορούμε να βοηθήσουμε και θα είναι 
καλό να αναζητηθούν τα αίτια για αυτά 
τα αποτελέσματα». 0 κ. Ματσιόλης ανέ

φερε πως «πριν από δύο χρόνια είχαμε 
σκεφτεί ως φαρμακευτικός σύλλογος, 
στις πόλεις που υπάρχουν οι έδρες των 
Πανεπιστήμιων να καταγράφονται περι
στατικά και θεραπείες για να υπάρχει μια 
γενική εικόνα των νοσημάτων στην κάθε 
περιοχή. Αυτό δεν προχώρησε. Ωστόσο, 
στο πλαίσιο της συνεργασίας και της 
συστράτευσης μπορούν να καταφέρουν 
αποτελέσματα οι φορείς». 0 κ. Ματσιό
λης αναφέρθηκε στην πραγματοποίηση 
εκδήλωσης της κοπής πίτας που πραγ
ματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο 
από τους τρεις υγειονομικούς φορείς 
της πόλης, φαρμακοποιούς, γιατρούς 
και οδοντίατρους.

«Οι τρεις υγειονομικοί φορείς είναι ενω
μένοι από τα κοινά προβλήματα που 
έχουν. Αυτή η συστράτευση ξεκίνησε το 
2016 με το ασφαλιστικό και τα προεδρεία 
των υγειονομικών συλλόγων έχουν βρει 
τη χημεία για να συμπορεύονται σε διά
φορα θέματα. Άλλωστε υπάρχουν και 
άλλα ζητήματα που βρίσκουν μαζί τους 
υγειονομικούς φορείς, όπως είναι η 
ρύπανση του αέρα, το θέμα του νερού. 
Εμείς καλούμαστε από την πολιτεία να 
δώσουμε τη δίκιά μας απάντηση για τα 
θέματα αυτά». Ο πρόεδρος των φαρμα
κοποιών επισήμανε και η φετινή εκδή
λωση στέφθηκε από επιτυχία.

Φ.Σ.
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1  Ομάδες υγείας στην ύπαιθρο
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-02-2019

Επιφάνεια: 347.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΠΛΗΘΥΣΜΟ

Ομάδες υγείας στην ύπαιθρο
Άρχισαν από πέρυσι και στόχο έχουν την ενημέρωση 
και ευαισθητοποίηση του πληθυσμού σε διάφορα θέ
ματα, όπως για τον αντιγριπικό εμβολιασμό, την απο
φυγή του καπνίσματος, την πρόληψη για τον καρκίνο 
του παχέος εντέρου και άλλες παθήσεις και βλαβερές 
συνήθειες που οδηγούν σε νοσήματα. Πρόκειται για 
τις ομάδες υγείας, οι οποίες έχουν δημιουργηθεί στα 
Κέντρα Υγείας της Μαγνησίας αποτελούμενες από 
γιατρούς και εργαζόμενους.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ

Σ
υντονίστρια της όλης δράσης για τη Μαγνησία είναι η αρμόδια 
για θέματα διατροφής στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής κ. Νέλη 
Χονδρογιάννη που τόνισε πως «η κάθε ομάδα υγείας είναι στε
λεχωμένη από γιατρούς και εργαζόμενους διαφόρων ειδικοτήτων και 

έχουν σκοπό να αναλάβουν ένα θέμα και να το δουλέψουν οργανωμένα

με τους άλλους φορείς. Οι ομάδες λειτουργούν στα Κέντρα Υγείας του 
Νομού, στο Κέντρο Υγείας Βόλου, αλλά και στις τρεις ΤΟΜΥ. Πέρυσι 
είχαν αναπτυχθεί το θέμα του καπνίσματος και των εμβολίων αναπτύσ
σοντας διάφορες πρωτοβουλίες.

Για φέτος το κάθε Κέντρο Υγείας θα διαλέξει όποιο θέμα θέλει. Στο 
Κέντρο Υγείας Αργαλαστής θα γίνει εμβάθυνση στο ζήτημα του καρ- 
διαγγειακού κινδύνου, ενώ σε άλλα Κέντρα Υγείας για το θέμα του 
καρκίνου του παχέος εντέρου».
Το πλάνο δράσης ποικίλλει ανάλογα με τη θεματική που έχει αναλάβει 
κάθε ομάδα υγείας.
Στόχος είναι η ενημέρωση του πληθυσμού μέσα από ενημερωτικές 
δράσεις και όχι μόνο.
«Στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής, όπου θα ασχοληθούμε μετονκαρδιαγ- 
γειακό κίνδυνο, θα προχωρήσουμε σε προληπτικές εξετάσεις στα άτομα 
ηλικίας 40-60 ετών, όπως να δούμε τη χοληστερίνη, την πίεση και άλλα, 
ενώ θα μελετήσουμε ποια αποτελέσματα θα έχει η παρέμβασή μας». 
Η κ. Χονδρογιάννη επισήμανε πως «για το θέμα του εμβολιασμού εί
χαμε σημαντικά αποτελέσματα στην ευαισθητοποίηση του κόσμου. Τα 
στοιχεία έδειξαν πως η αύξηση των εμβολιασθέντων ατόμων άγγιξε 
το 120%».
Εντός του Φεβρουάριου οι ομάδες υγείας από τα Κέντρα Υγείας, τις 
ΤΟΜΥ και το Κέντρο Υγείας Βόλου θα παρουσιάσουν τη δράση τους. 
«Και πριν δημιουργηθούν οι ομάδες υγείας, διεξάγονταν στα Κέντρα 
Υγείας διάφορες ενημερωτικές δραστηριότητες από τους εργαζόμενους 
και τους γιατρούς» ανέφερε η κ. Χονδρογιάννη και πρόσθεσε πως η 
όλη διαδικασία είναι πιο ελεγχόμενη κεντρικά πλέον.
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1  Τι δεν μας λέει η διοίκηση του Ωνασείου
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-02-2019

Επιφάνεια: 720.57 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τι δεν μα$ λέει η διοίκηση του Ωνασείου
Μ

Ε ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ που υπογράφει ο πρό
εδρος ίου ΔΣ του Ωνασείου, καθηγητής 
Δημ. Νιάκας, δίνεται απάντηση στο χθεσι
νό αποκαλυπτικό δημοσίευμα της KONTRA NEWS 

όσον αφορά τα οικονομικά του Ιδρύματος.
Στην ουσία η διοίκηση του Ωνασείου παραδέχεται το 
συσσωρευμένο χρέος 115 εκατομμυρίων ευρώ και 
το λειτουργικό έλλειμα των 25 εκατομμυρίων ευρώ. 
Επισημαίνει όμως ότι με τη χρηματοδότηση από το 
Δημόσιο που έφτασε τα 75,4 εκατομμυρίων ευρώ 
εξαλείφθηκε το χρέος.
Τώρα πώς γίνεται να εξαλειφθεί ένα χρέος 140 εκα
τομμυρίων ευρώ με τη χρηματοδότηση των 75,4 
εκατομμυρίων ευρώ δεν το γνωρίζουμε γιατί απαι
τεί γνώσεις δημιουργικής λογιστικής.
Εκτός βέβαια αν οι τράπεζες και οι πιστωτές κούρε
ψαν τις απαιτήσεις.
Σε κάθε περίπτωση, το δημοσίευμα της KONTRA 
αναδεικνΰει την απουσία του Ιδρύματος Ωνάση 
από την τακτοποίηση των χρεών του νοσοκομείου. 
Λογικά το Ίδρυμα, που διαθέτει τεράστια περιου
σία, θα έπρεπε να είχε εξοφλήσει τα χρέη και όχι 
να φορτωθούν στις πλάτες των φορολογούμενων. 
Με δεδομένο μάλιστα ότι το Ίδρυμα επεδίωκε και 
την εξαγορά του «Ερρίκος Ντυνάν» εγκυμονεί ο 
κίνδυνος το Δημόσιο να αναγκάζεται να καταβάλει 
εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ για τις ανάγκες των 
νοσοκομείων τα οποία υποτίθεται ότι χρηματοδο
τούνται από τα ιδρύματα.
Η διοίκηση του Ωνασείου Νοσοκομείου δεν απαντά
ει επίσης για την καθυστέρηση στις πληρωμές τιμο
λογίων από πιστωτές που προεξοφλούν οι τράπεζες. 
Η χρηματοδότηση από το Δημόσιο δανείων και λει
τουργικών αναγκών του Ωνασείου αποτελεί πρό
κληση όταν στο ΕΣΥ δεν υπάρχουν πιστώσεις για 
φάρμακα καρκινοπαθών.
Είναι χαρακτηριστικά τα δημοσιεύματα εφημερίδων 
που κάθε άλλο παρά αντιπολιτεύονται την Κυβέρ
νηση και τα οποία σας παραθέτουμε.

Η απάντηση του Ωνασείου

Ολόκληρο το κείμενο της απάντησης του Ωνασεί
ου έχει ως εξής:
«Σε συνέχεια του ανυπόστατου δημοσιεύματος της 
εφημερίδας σας τής 12ης Φεβρουάριου 2019 για 
την οικονομική κατάσταση του Ωνασείου Καρδι
οχειρουργικού Κέντρου, σας ενημερώνουμε για 
τα ακόλουθα:
• Το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο διάγει 
την καλύτερη περίοδο από σύστασή του αναφορι
κά με την οικονομική του διαχείριση, έχοντας εξο
φλήσει τις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις προς τους 
Προμηθευτές και έχοντας εκμηδενίσει το λειτουρ
γικό του έλλειμμα. Η σύγκριση με την προ 4ετίας 
κατάσταση που παραλάβαμε αποδεικνύει ότι με 
διαφάνεια και ακεραιότητα τα αποτελέσματα μπο
ρεί να είναι εντυπωσιακά. Το συσσωρευμένο χρέος 
των 115 εκ. Ευρώ και το λειτουργικό έλλειμμα των 
25 εκ. Ευρώ του 2014, εξαλείφθηκαν την περίοδο 
2015 - 2019 με χρηματοδότηση 75,4 εκ. Ευρώ από 
το Δημόσιο. Σας γνωρίζουμε επίσης ότι το Ωνάσειο 
δεν έχει τραπεζικό δανεισμό.
• Το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο αποτελεί 
δωρεά του Ιδρύματος Α.Σ. Ωνάσης στην ελληνική 
κοινωνία που χρονολογείται από το 1992.Έκτοτε 
το Ίδρυμα Ωνάση ήταν και παραμένει αρωγός στη 
λειτουργία του Νοσοκομείου σε ότι αφορά επεν
δύσεις σε κτιριακές εγκαταστάσεις, εξοπλισμό και 
εκπαίδευση Προσωπικού, αλλά ουδεμία αρμοδι
ότητα έχει στην οικονομική διαχείριση του Νοσο
κομείου. Αυτή αποτελεί καθήκον του Διοικητι
κού Συμβουλίου το οποίο ορίζεται με απόφαση του 
Υπουργού Υγείας.
• Η επίτευξη του νέου επιπέδου οικονομικής στα
θεροποίησης για το Νοσοκομείο επιτρέπει στην 
Κυβέρνηση, στο Διοικητικό Συμβούλιο, αλλά και 
στο Ίδρυμα Ωνάση να σχεδιάσουν μια από τις πιο

σημαντικές προσφορές προς την ελληνική κοινω
νία, τη δημιουργία του Ωνάσειου Εθνικού Μεταμο- 
σχευτικού Κέντρου, το οποίο αναμένεται να δώσει 
ζωή σε εκατοντάδες ασθενείς.
• Οι σκοπιμότητες και τα πολιτικά παιχνίδια εις 
βάρος ενός Νοσοκομείου πρότυπο για τα ελληνι
κά και διεθνή δεδομένα προσβάλλουν τους χιλιά
δες ασθενείς που έχουν επωφεληθεί από τις υπη
ρεσίες του Ωνασείου και τους εκατοντάδες εργαζό
μενους που υπηρετούν σκληρά σ' αυτό, προσπαθώ
ντας ανεπιτυχούς να δημιουργήσουν ένα αίσθημα 
ανασφάλειας».

Τι συμβαίνει με τη χρηματοδότηση

Για το ιδιότυπο καθεστώς που επικρατεί στο Ωνά- 
σειο, αποκαλυπτικό είναι το ακόλουθο δημοσίευ
μα της Εφημερίδας των Συντακτών.
Με τον νόμο 4565/2018 κυρώθηκε η «σύμβαση 
δωρεάς μεταξύ του Κοινωφελούς Ιδρύματος “Αλέ
ξανδρος Σ. Ωνάσης”, του Ωνάσειου Καρδιοχειρουρ
γικού Κέντρου (ΩΚΚ) και του Ελληνικού Δημοσίου». 
Με τη σύμβαση αυτή το ίδρυμα πραγματοποιεί μια 
πολύ σημαντική δωρεά ποσού 70 εκατ. ευρώ, με 
σκοπό την κατασκευή της κτιριακής υποδομής και 
την παροχή του αναγκαίου εξοπλισμού για τη δημι
ουργία μονάδας μεταμοσχεύσεων, καθώς και μιας 
σύγχρονης παιδοκαρδιολογικής και παιδοκαρδι- 
οχειρουργικής κλινικής.
Ομως το επονομαζόμενο «Ωνάσειο Εθνικό Μεταμο- 
σχευτικό Κέντρο», που ιδρύεται λόγω της «έλλειψης 
ενός σύγχρονου και πλήρως στελεχωμένου μεταμο- 
σχευτικού κέντρου στην Ελλάδα», όπως αναφέρεται 
στην αιτιολογική έκθεση του νόμου, όσο και η προ- 
βλεπόμενη νέα παιδοκαρδιοχειρουργική μονάδα, 
δεν εντάσσονται στο γενικότερο πλαίσιο λειτουρ
γίας του Εθνικού Συστήματος Υγείας ούτε ανταπο- 
κρίνονται στα διεθνή πρότυπα σύστασης και λει
τουργίας τέτοιων κέντρων.
Ειδικότερα, φαίνεται ότι υποβαθμίζονται οι υπάρ- 
χουσες εντός του ΕΣΥ αντίστοιχες μονάδες με πλού
σια εμπειρία και παρελθόν, όπως του «Ευαγγελι
σμού», όπου έγινε η πρώτη επιτυχής μεταμόσχευ
ση καρδιάς και λειτούργησε για μερικά χρόνια το 
πρώτο πρόγραμμα μεταμοσχεύσεων καρδιάς στη 
χώρα μας, αλλά και του Παίδων «Η Αγία Σοφία», 
του μεγαλύτερου και πληρέστερου από πλευράς 
ειδικοτήτων και υποειδικοτήτων της Παιδιατρικής, 
όπου στεγάζεται και το μοναδικό δημόσιο παιδό- 

τΚαρδίοχείρόύργικό κέντρο τηςχώρας; με 180 υψη
λού επιπέδου πολύπλοκες παιδοκαρδιοχειρουργι- 
κές επεμβάσεις ετησίως μέχρι τα τέλη του 2011, και 
το οποίο σήμερα, ηθελημένα υποστελεχωμένο και 
συρρικνωμένο, πραγματοποιεί λιγότερες από 70. 
Επίσης, αγνοείται το γεγονός ότι οι επεμβάσεις 
αυτές -και ιδιαίτερα των παιδιών- απαιτούν υπο
στήριξη από το σύνολο των λοιπών ιατρικών ειδι
κοτήτων και παιδιατρικών εξειδικεύσεων και για 
τον λόγο αυτό πουθενά στον κόσμο δεν λειτουρ
γούν απομονωμένα παιδοκαρδιοχειρουργικά ή/ 
και μεταμοσχευτικά κέντρα, αλλά μόνο εντός των 
μεγάλων γενικών νοσοκομείων.
Η εμπειρία από το κλείσιμο το 2011 του Παιδο- 
καρδιοχειρουργικού Κέντρου του Παίδων «Η Αγία 
Σοφία» είναι διδακτική και οδυνηρή: παιδιά πηγαι
νοέρχονταν από το «Ωνάσειο» στο «Παίδων» έπει
τα από επεμβάσεις, προκειμένου να αντιμετωπι
στούν επιπλοκές και συνοδά προβλήματα (πνευ- 
μονολογικά, νευρολογικά κ.λπ.), ενώ καταγγέλθη
καν μέχρι και θάνατοι.
Αξίζει να σημειωθεί ότι το «Ωνάσειο» δεν δημοσι
εύει στατιστικά στοιχεία των αποτελεσμάτων των 
επεμβάσεών του.
Προβληματισμό προκαλεί επίσης η έλλειψη χωροτα
ξικού σχεδιασμού, δεδομένου ότι με τη δημιουργία 
μιας ακόμη παιδοκαρδιοχειρουργικής μονάδας στην 
Αθήνα η βόρεια Ελλάδα παραμένει χωρίς αντίστοι
χη κάλυψη, με αποτέλεσμα να συνεχίζονται οι πανά

κριβες -και όχι χωρίς κινδύνους - αεροδιακομιδές 
από όλη τη χώρα στην πρωτεύουσα για νοσηλεία. 
Πολλά ερωτήματα δημιουργεί επίσης η έλλειψη 
διαφάνειας στη χρηματοδότηση του «Ωνασείου», 
στην οποία -σύμφωνα με τον νόμο και την ειδική 
έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου- μετέχει το κρά
τος, με τακτική επιχορήγηση ανερχόμενη στο 20% 
του προϋπολογισμού του ΩΚΚ, της οποίας το ύψος, 
όπως αναφέρεται στον νόμο, «δεν μπορεί να εκτιμη- 
θεί διότι εξαρτάται από το ύψος των κατ’ έτος δαπα
νών του ΩΚΚ». Πάντως «εκτιμάται να ανέλθει στο 
ποσό των 5,4 εκατ. ευρώ περίπου».
Αυτό είναι μάλλον παράδοξο αν ληφθεί υπόψη ότι 
ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας κατά τη συζήτη
ση της κύρωσης της εν λόγω σύμβασης στην Επι
τροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής δήλω
σε ότι ο φορολογούμενος έχει πληρώσει για το 
ΩΚΚ το 2016 και το 2017 από 60 εκ. ευρώ, σύνο
λο 120 εκ. ευρώ.
Με γρήγορους υπολογισμούς προκύπτει, λοιπόν, 
ότι το 20% της ετήσιας κρατικής χρηματοδότησης 
του ΩΚΚ θα είναι 12 εκ. ευρώ -υπερβαίνοντας κατά 
πολύ τα 5,4 εκ. ευρώ που εκτιμά η ειδική έκθεση 
του ΓΛΚ. Πλέον αυτών των 120 εκ. ευρώ, σύμφω
να με τον Π. Πολάκη, το ΩΚΚ έχει εισπράξει 70 εκ. 
ευρώ, επομένως συνολικά 190 εκ. ευρώ.
Η χρηματοδότηση αυτή προήλθε, όπως είπε, από 
το πρόγραμμα ληξιπρόθεσμων του ΕΟΠΥΥ - «με 
πολιτική επιλογή της κυβέρνησης - από τον κωδι
κό των δημόσιων νοσοκομείων, ενώ του επιστρά- 
φηκε και το clawback που είχε καταβάλει το 2013 
κακώς, αφού αντιμετωπιζόταν ως ιδιωτική κλινική». 
Σημειώνεται εδώ ότι το ΩΚΚ είναι Νομικό Πρόσω
πο Ιδιωτικού Δικαίου. Κλείνοντας ο Π. Πολάκης 
μίλησε για «σκληρή διαπραγμάτευση με προμηθευ
τές και τέσσερις τράπεζες που συνεχίζεται» από την 
πλευρά της κυβέρνησης για τα χρέη του «Ωνασεί
ου» που ανέρχονται σε 120 εκ. ευρώ και δημιουρ- 
γήθηκαν την περίοδο 2010-2014. Μέχρι στιγμής 
έχει επιτευχθεί «κούρεμα» μέχρι και 50% του χρέ
ους από μία τράπεζα, σύμφωνα με τον αν. υπουρ
γό Υγείας ο οποίος εξέφρασε την πεποίθηση ότι το 
χρέος των 120 εκ. ευρώ θα αποπληρωθεί συνολι
κά με τα 70 εκ. ευρώ που έχει εισπράξει το ΩΚΚ. 
Πέραν της τακτικής επιχορήγησης του κράτους, ο 
νόμος αφήνει επιπρόσθετα περιθώριο και για έκτα
κτες επιχορηγήσεις προς το ΩΚΚ, ενώ τα υπόλοιπα 
έξοδά του καλύπτονται κατά το μεγαλύτερο μέρος 
τους από νοσήλια που καταβάλλουν τα ασφαλιστι
κά ταμείακαι δωρεές. Αξίζει εδώ να σημειωθεί ότι 
το ΩΚΚ δεν δημοσιεύει ισολογισμό, συνεπώς τα 
όποια οικονομικά στοιχεία συλλέγονται αποσπα
σματικά από άλλες πηγές.
Συμπερασματικά, από την ανάγνωση του νόμου 
για την κύρωση της δωρεάς, προβάλλει επιτακτικό 
το ερώτημα γιατί η πολιτεία επιφυλάσσει αυτή την 
ιδιαίτερα προνομιακή μεταχείριση στο ΩΚΚ, ενώ 
αφήνει τις αντίστοιχες δημόσιες μονάδες του Εθνι
κού Συστήματος Υγείας να συρρικνώνονται, χωρίς 
καμία μεταβολή στο ήδη παρωχημένο και δυσκί
νητο σύστημα λειτουργίας τους, χωρίς κίνητρα για 
να παραμείνουν οι νέοι γιατροί και χωρίς σταθερή 
χρηματοδότηση.
Τα δημόσια νοσοκομεία, με συγκριτικά πολύ μεγα
λύτερη δυναμικότητα, βρίσκονται στο κατώφλι της 
κατάρρευσης, ενώ παλεύουν με τη γενναιότητα του 
έμπειρου προσωπικού τους και με τα ελάχιστα μέσα 
που τους διατίθενται να ανταποκριθούν στο τερά
στιο βάρος της περίθαλψης ασθενών, ημεδαπών 
και μεταναστών, χωρίς σταθερή χρηματοδότηση 
και απορφανισμένα από προσωπικό, αφού οι νέοι 
γιατροί φεύγουν στο εξωτερικό, γιατί βεβαίως δεν 
έχουν τα επιστημονικά, οικονομικά και άλλα κίνη
τρα εξέλιξης, που ο νομοθέτης προβλέπει στον νέο 
νόμο επιλεκτικά μόνο για τους «εκλεκτούς» του «Ωνα
σείου», παρέχοντας μόνο σ’ αυτό, ευέλικτο πλαίσιο 
λειτουργίας, εξέλιξης και αποδοχών του προσωπι
κού του και σταθερή χρηματοδότηση.
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1  Ο θόρυβος επηρεάζει τις γνώσεις των μαθητών
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ

ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-02-2019

Επιφάνεια: 171.57 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο Θόρυβος 
επηρεάζει 
ns γνώσεις 

των μαθητών
ΜΠΟΡΕΙ ο θόρυβος από ία αυτο
κίνητα που περνούν έξω από ένα 
σχολείο να επηρεάσει τις γνώσεις 
των μαθητών; Η απάντηση είναι 
θετική. Ερευνα του Δήμου Θεσσα
λονίκης, που πραγματοποιήθηκε 
σε σχολεία της πόλης, αποδεικνύ- 
ει πως το 1/3 των μαθητών παρου
σιάζει γνωστική ανεπάρκεια, λόγω 
του κυκλοφοριακού θορύβου.

Συγκεκριμένα, ο Δήμος Θεσ
σαλονίκης μελέτησε κατά τους 
μήνες Δεκέμβριο του 2018 και Ια
νουάριο του 2019 τα επίπεδα του 
κυκλοφοριακού θορύβου και των 
επιπτώσεων που έχει η ηχορύ
πανση στη μαθησιακή διαδικασία 
εντός των σχολικών συγκροτημά
των. Πραγματοποιήθηκαν 24ωρες 
μετρήσεις οδικού κυκλοφορια- 
κού θορύβου σε πέντε σχολικά 
συγκροτήματα του Δήμου Θεσσα
λονίκης από ισάριθμες δημοτικές 
κοινότητες, με μαθηηκό πληθυσμό 
περίπου 1.200 παιδιών από όλες 
τις βαθμίδες της εκπαίδευσης.

Τα αποτελέσματα της μελέτης 
καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι 
η έκθεση μαθητών σε επίπεδα θο
ρύβου πάνω από το επιτρεπόμε
νο όριο των 65 dB κυμαίνεται σε 
ποσοστό περίπου 70%. Η εφαρμο
γή ηχοπετασμάτων σε επιλεγμένες 
θέσεις στα σχολικά συγκροτήμα
τα μπορεί, ωστόσο, να έχει κατα
λυτική επίδραση τόσο στη μείωση 
του οδικού κυκλοφοριακού θο
ρύβου όσο και στη βελτίωση της 
υγείας των μαθητών, με ένα ποσο
στό της τάξης του 25% να μην εμ
φανίζει στο μέλλον γνωσυκή ανε
πάρκεια λόγω θορύβου. Η μελέ
τη του κυκλοφοριακού θορύβου 
και των επιπτώσεων ίου στα σχο
λεία, με ταυτόχρονη πρόταση μέ
τρων αντιμετώπισης, σχεδιάζεται 
να συνεχιστεί και σε άλλα σχολικά 
συγκροτήματα
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1  Κάποιοι αγωνιούν
Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-02-2019

Επιφάνεια: 129.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Κάποιοι αγωνιούν
Αυτό που κανείς από τους αριστερούς, προο

δευτικούς και δήθεν δημοκράτες δεν έχει βρει 
έναν λόγο για τους πολιτικούς (βλέπε Λαφαζάνη) 

και τους συνδικαλιστές (βλέπε ΠΟΕΔΗΝ) που 
τους καλούν «διά υπόθεσίν» τους στο τμήμα 

Προστασίας tou Κράτους και του Δημοκρατικού 
Πολιτεύματος, είναι για έπαινο. Χθες, έξω από 
τη ΓΑΔΑ, έκανε συγκέντρωση διαμαρτυρίας η 
ΠΟΕΔΗΝ, καθώς ο πρόεδρος της ομοσπονδί

ας, Μικάλης Γιαννάκος, και η ηροεδρεύουσα 
του Σωματείου Εργαζομένων tou Νοσοκομείου 

«Ερυθρός Σταυρός», Παρασκευή Γεωργάκη, 
έχουν κληθεί να δώσουν εξηγήσεις για κινητο

ποίηση ιης ομοσπονδίας στις 2 Απριλίου tou 
2018 έξω από το Μέγαρο Μαξίμου. Προς τιμήν 
tou, έξω από τη ΓΑΔΑ, σε ένδειξη συμπαράστα

σης, βρέθηκε ο πρώην πρόεδρος της Βουλής 
Απόστολος Κακλαμάνης, που βλέπει με αγωνία 

όλα αυτά τα... δημοκρατικά πράγματα 
που συμβαίνουν επί ΣΥΡΙΖΑ.
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1  ΝΤΟΥΝΤΟΥΚΑ
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-02-2019

Επιφάνεια: 52.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΝΤΟΥΝΤΟΥΚΑ
^ Ξεσηκωμός επικρατεί στις τάξεις της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζο- 
ψ μένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), μετά την κλήση που έλαβαν 
στελέχη της από το Τμήμα Προστασίας του Κράτους και του Δημοκρατικού Πο
λιτεύματος της Κρατικής Ασφάλειας στην Αττική, προκειμένου να δώοουν εξη
γήσεις για κινητοποίησή τους έξω από το Μέγαρο Μαξίμου. Στην Κυβέρνηση τα 
ήθελαν και τα έπαθαν. Η απάντηση από την Ομοσπονδία, που χθες πραγματο
ποίησε κινητοποίηση διαμαρτυρίας, ήρθε συστημένη. Τραγελαφικές καταστά
σεις για την Κυβέρνηση, με την Ομοσπονδία να αντιδρά με αρκετή ομολογου- 
μένως δόση χιούμορ... B.KAR
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